

ИСПЫТАНИЕ ОФИЦИОЗОМ

Даже караул не выдержал академического часа

— ДА ЗДРАВСТВУЕТ Лени!
Да здравствует Сталин! **Да здравствует социализм!** **Да здравствует СССР!**

Подобные зажигательные речи привычно звучали вчера у памятника Ленину, где сторонники Октябрьской революции отметили ее 90-летие. Красные флаги недолго реяли на морозе. Намеченное в здании администрации торжественное собрание заставило митингующих поторопиться. Автобусы увезли обладателей пригласительных в тепло, и площадь перед МГТУ вымг опустела. «Оставшиеся на берегу» немногочисленные демонстранты не скрывали недовольства:

— Такая великая дата, могли бы и продлить митинг...

А в это время недавним демонстрантам у входа в конференц-зал, как в прежние времена, повзвывали красные бантики. Такие же, как у ветеранов, аксессуар украшали костюмы официальных лиц, в том числе посетивших праздник представителей «Единой России»

— депутата Законодательного собрания Андрея Морозова, заместителя главы Магнитогорска Виталия Сидоренко, председателя городского Собрания Александра Морозова и его заместителя Ивана Сеничева. Дав уважения к общему историческому прошлому оказалось выше идеологических разногласий.

Под мелодии прошлых лет, которые исполнял духовой оркестр, ряды с продуктами без торговых наценек выглядели особенно аппетитно. Колбаса «Польская», сервелат «Карельский», грудинка «Восточная», окорок «Мичурин-ский», сардельки, сосиски, шпикачки, а также яйца по двадцать рублей... Акция предприятий «Ситно» и «Глория», сделавших ветеранам праздничный подарок, оказалась как нельзя кстати. Но приобрести деликатесы можно было только по окончании собрания, о чем оповещала табличка на прилавке. До официальной части дозволялось отвесить чаю и выпечки по ценам, максимально близким к советским. Чайные булочки, плюшки и пирожки с картошкой стоили три рубля, пирожки с повидлом — три-пятьдесят, курники — шесть.

Для пробуждения аппетита предлагались стихи, где слова были явно народными:

Октябрь был всегда великим,
Справляли праздник всей страной.
В конце столетия стал

открытым
Наш взор, постигли смысл иной.
И день согласия учредили
В кровавый праздник Октября,
Уроки прошлых лет учили,
Что «брат на брата» —

жить нельзя.
В смысл слов, написанных мелким почерком, вряд ли кто вдумался. Не то, неровен час, пошел бы «брат на брата». Одновременно называть Октябрь «великим» и «кровавым» — опротивительный ход. Хорошо, что политическая неподкованность не отражается на качестве колбасы.

О других уроках Октября говорили непосредственно на торжественном собрании. Глава города Евгений Карпов высказался против того, чтоб, как в 90 годы, глумились над прошлым.

— Сегодня наша страна стремится обеспечить равные возможности для каждого человека, невзирая

на социальный статус и материальный уровень его семьи. Этот принцип — одно из достижений Великой Октябрьской социалистической революции. Как в свое время Рузвельт в Америке, так и Владимир Путин в современной России выстраивает идею социального партнерства между собственником и наемным работником, — подчеркнул Евгений Карпов.

Секретарь городского отделения КПРФ Виктор Сметухин тоже цитировал президента и сравнивал прошлое с настоящим. Но делал это в духе старых традиций, когда красные знамена и портреты Ильича украшали конференц-зал не по случаю, а постоянно. Советский интерьер, по-моему, вдохновил партийного секретаря на «советский» доклад продолжительностью сорок пять минут. Академический час кандидата экономических наук не выдержал караул. Два знаменосца чуть не потеряли на сцене сознание, четверых остальных сняли с поста от греха подальше. Тяжко от проложительного официоза было и молодым, и пожилым. Но ветераны, среди которых были ровесники Октября, как всегда, проявили стойкость и не роптали.

Между официальными речами слово перед ветеранами держали юные магнитогорцы.

— Самое замечательное — то, что мы с нами! — прозвучало со сцены поздравление от имени подрастающего поколения Магнитки.

Надо ли говорить, какой прилив эмоций вызвали эти слова у ветеранов. Многим наверняка вспоминалась молодость, которая во все времена прекрасна.

ДМИТРИЙ СКЯРОВ.



ОПРОС

Жилье — это счастье

Павел РУДАКОВ, разлищик стали ККЦ, стаж работы на ММК шесть лет:

— На выборы депутатов Госдумы 2 декабря я пойду обязательно. Отдам свой голос за ту партию, лидером которой доверяю. И вот по каким соображениям. Для молодых самый большой вопрос — жилье. Мы с супругой и маленьким сыном проживали в комнате площадью 16 квадратных метров. Сами понимаете, как это тяжело. Но по программе обеспечения жильем молодых металлургов получили в сентябре ключи от трехкомнатной квартиры в новом доме по улице Тевояна, 2. Это огромное счастье для нашей семьи: квартира отличная, с хорошей отделкой, комфортная, просторная — 92 квадратных метра. Жилье купили в кредит, по-другому приобрести такую квартиру нам невозможно. Я благодарен ЖИФ «Ключ», построившему этот дом. Но больше всего я благодарен руководству ОАО «ММК» и его первым лицам — Виктору Рашникову и Андрею Морозову за реальную работу и помощь трудовой молодежи комбината. Это люди дела, и кому, как не им, доверить решение вопросов государственного масштаба. Такие руководители, делом доказавшие свое умение и стремление отстаивать интересы металлургов, будут плодотворно работать и на федеральном уровне.

Верная схема

Григорий ТКАЧЕВ, ветеран труда, фронтовик:

— Недавно мне довелось оценить схему оказания материальной помощи через благотворительный фонд «Металлург». Понадобилась операция по замене хрусталика. Для ее оплаты достаточно было обратиться в совет ветеранов шахы. Бумаги для заполнения принесли на дом, я без спешки их заполнил и передал в фонд «Металлург». Вскоре пришел положительный ответ. Благодаря фонду я подлежал операции. Мне кажется, это очень верная схема помощи.

Спасибо руководству комбината и Виктору Рашникову за систему поддержки пенсионеров: 540 рублей — хороший ежемесячный доводок к пенсии. Область о стариках тоже не забывает: ко Дню пожилых людей выделили полтысячи, к Новому году пообщали столько же. Хорошо, что губернатор и комбинатское руководство понимают нужды стариков и помогают им.

Оплачено из избирательного фонда Челябинского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Лидер «СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ» Сергей Миронов: «Народ жаждет справедливости»

СЕРГЕЙ МИРОНОВ умеет даже самый острый конфликт разрешить по справедливости. «Мудр, несуетлив, выдержан», — так отзываются сенаторы о своем председателе. Лидер «Справедливой России» знает нашу страну куда лучше многих политиков. Он не только изъездил ее вдоль и поперек — ногами исходил. По профессии Сергей Миронов геолог. И точно знает, чем богата Россия.

— Сергей Михайлович, что вы чувствуете, когда наше государство называют нищей, отсталой страной? Помните, как когда-то писали: «Верхняя Вольта с ракетам»?

— Россия — великая страна, и народ наш всегда был работящим, толковым. Жизнь в глубине знаю изнутри. Причина наших бед в том, что люди часто не могут себя реализовать, а труд их не оценивается так, как надо. За работу не платили достойно ни при социализме, ни при нынешнем диком капитализме. Наоборот, ситуация обострилась. Сверхприбыли олигархи получают за счет сверхдешевого труда, и это вопиющая несправедливость. У нас люди, работая в поте лица, живут в бедности: 60 процентов населения официально считается малообеспеченным. Уровень зарплат у нас ниже западного в десятки раз! Мировой опыт показывает, что самые перспективные инвестиции — в человека. Вкладывать надо в интеллект, в профессионализм, в образование, в нормальные условия жизни. И люди раскроют свои таланты на пользу стране.



Работающий человек не должен быть бедным

— А кто будет защищать интересы работников — профсоюзы, государство?

— Наша партия «Справедливая Россия» поставила одной из главных задач — с помощью государства добиться устранения вопиющих форм социального неравенства. Мы настаиваем на принципиальном изменении взаимоотношений труда и капитала. Между бедными и богатыми растет пропасть, и это губительно для общества. Мы предлагаем ввести справедливые механизмы распределения материальных благ.

— Опять, как во время революции, конфисковать дворцы, отнимать заводы, фабрики?

— Нет, справедливость и порядок можно навести без раскулачивания и крови. Преступно, на мой взгляд, что чрезмерно большая доля национального дохода изымается из экономики и тратится не на инвестиции, а на бездумные удовольствия кучки миллиардеров. Эти деньги прожигают на курортах, проигрывают в казино. Это аморально!

— И как же делить эти богатства?

— Методы перераспределения доходов давно и успешно действуют в цивилизованных странах — прогрессивная шкала подоходного налога, налог на предметы роскоши, более справедливый механизм учета природной ренты. Пора, наконец, перейти к почасовой оплате труда, принять гарантированные социальные стандарты потребления.

— Как вы относитесь к Октябрьской революции? Сейчас это отмененный государственный праздник.

— Великая Октябрьская социалистическая революция, которую пытаются «приватизировать» Геннадий Зюганов, имела огромное значение для всего мира — именно она послужила толчком для модернизации капиталистическо-

го общества. И достижениями времен СССР мы и сейчас можем гордиться: лучшая в мире система образования, бесплатное здравоохранение, освоение космоса, приуроченный атом...

— Вы были доверенным лицом Путина на президентских выборах. И до сих пор считаетесь одним из близких к нему людей...

— Мы вместе с Владимиром Владимировичем работаем уже 12 лет. Хорошо знаем друг друга, противоречий между нами нет. Президент привлекает к строительству новой России, политически и социально стабильной страны. Эти цели совпадают с задачами нашей партии («Справедливая Россия»).

— Как вы относитесь к работе нового правительства?

— Меня очень обнадеживает приход премьер-министра Виктора Зубкова. Знаю его еще по Питеру: он жесткий управленец и очень порядочный человек. Порядок в условиях нынешнего взлета цен наводит решительно. Чиновники на местах почувствовали, что рука у него твердая, а ум ясный.

— Вашим доверенным лицом на заре политической карьеры был академик Дмитрий Лихачев. Его считали эталоном нравственности...

— Я до сих пор храню тот листочек в клеточку, на котором Дмитрий Сергеевич Лихачев написал заявление о том, что на выборах в Законодательное собрание Санкт-Петербурга становится моим доверенным лицом. Я в ту пору бывал у него в гостях. Мы о многом переговорили откровенно, мысли у нас были созвучные. Лихачев всегда говорил, что справедливость важнее всего, и сам он всегда жил по совести. В то время на выборах в Петербурге моими соперниками использовались самые «черные» технологии, самую гнусную ложь на меня лили. Однако одного имени Дмитрия Сергеевича хватало, чтобы люди тогда пришли и проголосовали за меня. Очень рад, что тогда судьба свела меня со знаменитым академиком. Хочу, чтобы его мечты о возрождении нравственности в России сбылись. Это мой моральный долг перед Лихачевым, его я считаю своим учителем. Все у нас получится — я верю в российский народ...

ПО МАТЕРИАЛАМ САЙТА СПРАВЕДЛИВОЙ РУ

ИЗ ПРОГРАММЫ ПАРТИИ «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ»

В России более 20 миллионов человек живут за чертой бедности. Имущественное и социальное расслоение достигло колоссальных размеров: соотношение зарплат 10% самых высокооплачиваемых работников к 10% самых низкооплачиваемых достигает 25 раз, а доходы 10% самых богатых жителей страны превышают доходы самых бедных в 40-45 раз.
Труд российского человека — один из самых дешевых в мире, а его эксплуатация служит источником огромных сверхприбылей. Только в России есть такое явление, как работающие бедные.

Мы обязаны обеспечить эффективное и справедливое распределение национальных богатств и доходов, получаемых от реализации природных ресурсов. Это механизм так называемого изъятия природной ренты — повышенного налога на сверхприбыль в деятельности нефте- и газодобывающих компаний.

«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» СЧИТАЕТ НЕОБХОДИМЫМ ВВЕСТИ ПРОГРЕССИВНУЮ ШКАЛУ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ, ЗАВИСЯЩУЮ ОТ ДОХОДОВ:

доход до 10 тыс. рублей в месяц — не облагать никакими налогами; при доходе от 10 до 100 тыс. рублей в месяц — 10% налогов; при доходе от 100 тыс. до 1 млн. рублей в месяц — 13%; при доходе от 1 до 3 млн. рублей в месяц — 20%; при доходе свыше 3 млн. рублей в месяц — 30%.

ПОДНЯТЬ УРОВЕНЬ ОПЛАТЫ ТРУДА В ТРИ РАЗА

Увеличить долю заработной платы в ВВП с нынешних 22 до 60%. Регулярно проводить индексацию всех денежных выплат с опережением по отношению к темпам инфляции.

ВВЕСТИ НАЛОГ НА РОСКОШЬ

Приобретаемые предметы роскоши должны облагаться налогом: недвижимое имущество стоимостью свыше 20 млн. рублей, транспортные средства (авиатехника, яхты, автомобили) стоимостью свыше 2 млн. рублей, ювелирные изделия и антиквариат стоимостью свыше 300 тыс. рублей. Дифференцированная ставка налога от 1 до 5% увеличивается в зависимости от стоимости приобретения.

ВЫПОЛНИТЬ В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ГОСУДАРСТВА ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ СБЕРЕЖЕНИЙ ГРАЖДАН,

утраченных в 1992 году, которые признаны внутренним государственным долгом Российской Федерации. В том числе путем перевода части долга в государственные ценные бумаги, приносящие гарантированный доход уже сегодня.

ПОВЫСИТЬ ОПЛАТУ ТРУДА БЮДЖЕТНИКАМ,

врачам, учителям, ученым, работникам культуры, ликвидировать разрыв в оплате труда и обеспечении социальных гарантиями между ними и госчиновниками.

СДЕЛАТЬ ОСНОВОЙ ВСЕХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ РАСЧЕТОВ ВМЕСТО ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА СОЦИАЛЬНЫЙ СТАНДАРТ ПОТРЕБЛЕНИЯ,

включающий расходы не только на питание и предметы первой необходимости, но и на содержание жилья, образование, лечение, отдых.

РАТИФИЦИРОВАТЬ 1-Ю ЕВРОПЕЙСКУЮ СОЦИАЛЬНУЮ ХАРТИЮ ОТ 3 МАЯ 1996 ГОДА,

содержащую наиболее полный перечень социальных прав, провозглашающую улучшение уровня жизни и социальное благополучие граждан главной задачей современных государств.

БИОГРАФИЯ МИРОНОВА

Сергей Михайлович Миронов родился 14 февраля 1953 года в городе Пушкине (Пушкинский район Санкт-Петербурга).

Имеет высшее — техническое, экономическое, юридическое, философское — образование, а также высшее образование в сфере государственного и муниципального управления: в 1980 году окончил Ленинградский горный институт имени Г.В. Плеханова; в 1992 году — Санкт-Петербургский технический университет; в 1997 году — с отличием Российскую академию государственной службы при Президенте Российской Федерации; в 1998 году — с отличием юридический факультет, в 2004 году — философский факультет СПбГУ. Соискатель ученой степени кандидата юридических наук.

В 1971—1973 годах проходил срочную службу в воздушно-десантных войсках (ВДВ) Советской Армии. Гвардии старший сержант запаса ВДВ.

В 1978—1986 годах работал старшим геофизиком. В 1993 году получил аттестат Минфина России на право работы на рынке ценных бумаг. В 1994—1995 годах — исполняющий директор АО «Строительная корпорация «Возрождение Санкт-Петербурга».

В 1994 году избран депутатом Законодательного собрания Санкт-Петербурга первого созыва, с апреля 1995 года — первый заместитель председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга. С апреля по декабрь 1998 года исполнял обязанности председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга первого созыва.

В 1998 году вновь принял участие в выборах в Законодательное собрание г. Санкт-Петербурга. Доверенным лицом кандидата в депутаты С.М. Миронова был академик Лихачев. В декабре 1998 года избран депутатом Законодательного собрания г. Санкт-Петербурга второго созыва. В июне 2000 года избран заместителем председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга второго созыва. С сентября 2000 года — председатель политсовета Санкт-Петербургского регионального политического общественного движения «Воля Петербурга».

13 июня 2001 года избран членом Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации — представителем в Совете Федерации Федерального собрания Российской Федерации от Законодательного собрания Санкт-Петербурга. С июня того же года — член комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и судебно-правовым вопросам, член комиссии Совета Федерации по регламенту и парламентским процедурам, с октября 2001 года — заместитель председателя комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и судебно-правовым вопросам.

5 декабря 2001 года избран председателем Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации.

1 февраля 2002 года избран председателем Совета Межпарламентской ассамблеи государств — участников СНГ.

15 января 2003 года депутатом Законодательного собрания г. Санкт-Петербурга повторно избран представителем в Совете Федерации Федерального собрания Российской Федерации. 29 января 2003 года избран председателем Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации на второй срок. С апреля 2003 года является председателем Российской партии Жизни.

28 октября 2006 года состоялся объединительный съезд новой политической партии «Справедливая Россия: Родина/Пенсионеры/Жизнь», созданной на основе Российской партии Жизни, партии «Родина» и Российской партии пенсионеров. Председателем партии был избран Сергей Миронов. В связи с созданием новой партии V (внеочередной) съезд Российской партии Жизни принял решение о самороспуске партии и о регистрации Общероссийского общественного движения «Хартия Жизни». Председателем движения был избран Сергей Миронов.

21 марта 2007 года депутатами Законодательного собрания г. Санкт-Петербурга четвертого созыва Сергей Миронов был избран представителем Законодательного собрания города в Совете Федерации Федерального собрания Российской Федерации.

30 марта 2007 года Сергей Миронов в третий раз был избран председателем Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации.

Трижды (в 2000, 2003 и 2005 годах) награжден именным огнестрельным оружием.

Женат, имеет сына и дочь.